
Δείτε στα δύο Δελτία Τύπου που ακολουθούν, όσα
αποκαλυπτικά περιγράφει η Αριστερή Συμπαράταξη
Καθηγητών της Δ’ ΕΛΜΕ σχετικά με τις συναντήσεις
εκπαιδευτικών με την δήμαρχο Νέας Ιωνίας και τον

δήμαρχο Νέου Ηρακλείου σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία της
περιοχής.

Τυχαίο γεγονός η πτώση ταβανιού σε σχολείο
Τέρμα στην κοροϊδία – Η υπομονή μας εξαντλήθηκε
Τα σχολεία ρημάζουν, τα ταβάνια πέφτουν και η Δήμαρχος Ν. Ιωνίας μας εμπαίζει
Η ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών δεν είναι παιχνιδάκι
Δεν θέλουμε να ζούμε από τύχη

Το ΔΣ της Δ΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής συναντήθηκε στις 9/5/2023 με την Δήμαρχο Ν. Ιωνίας
Θωμαϊδου με θέματα τα οξυμένα κτηριακά προβλήματα, τον αντισεισμικό έλεγχο και την φύλαξη των
σχολείων του Δήμου Ν. Ιωνίας. Ζήτημα αιχμής της συνάντησής μας ήταν η επισκευή του πεσμένου
ταβανιού στο γραφείο των καθηγητών του 1ου ΓΕΛ Ν. Ιωνίας και γι’ αυτό στη συνάντηση παρευρέθηκαν η
Διευθύντρια και συνάδελφοι του 1ουΓΕΛ Ν. Ιωνίας.

Η συνάντηση με τη Δήμαρχο έγινε 3 μήνες μετά την πτώση του ταβανιού σε ώρα λειτουργίας του
σχολείου (8/2/2023) και σχεδόν 2 μήνες μετά το αίτημα της ΕΛΜΕ για συνάντηση με την δήμαρχο. Στο
διάστημα αυτό πέραν της εντελώς πρόχειρης τοπικής επιδιόρθωσης του ταβανιού (τοπικό σοβάτισμα) για
να μην πέσει στα κεφάλια των ανθρώπων που έγινε το Φλεβάρη στο 1ο ΓΕΛ Ν. Ιωνίας δεν είχε, ούτε έχει
γίνει, κάποια ενέργεια επιδιόρθωσης μέχρι σήμερα.

Το ΔΣ της Δ΄ΕΛΜΕ έθεσε γενικότερα το ζήτημα των επισκευών των σχολείων αφού και στο 3ο ΓΕΛ Ν.
Ιωνίας, στο 2οκαι το 5οΓΕΛ Ν. Ιωνίας έχουμε πτώση σοβάδων, υγρασίες όπως επίσης και το ζήτημα του
αντισεισμικού ελέγχου, της πυροπροστασίας κι ακόμα τη διανομή νερού στους μαθητές/ριες που δίνουν
Πανελλαδικές.

Η θέση της Δημάρχου για τις πτώσεις ταβανιών και σοβάδων ήταν ότι πρόκειται για τυχαία γεγονότα που
θα μπορούσαν να συμβούν οπουδήποτε και οποτεδήποτε, ότι ο δήμος είναι απογυμνωμένος από προσωπικό
(4 οικοδόμοι χωρίς εξειδίκευση) και γι’ αυτό τον λόγο χρειάζεται εξωτερικά συνεργεία. Έριξε μάλιστα την
ευθύνη στους εργολάβους που κάνουν ενστάσεις μεταξύ τους και στις χρονοβόρες γραφειοκρατικές
διαδικασίες τόσο για τις επισκευές όσο και για την πυροπροστασία αλλά και στο ότι δεν είχε γίνει
δημοτικό συμβούλιο εδώ και πολύ καιρό για την αναμόρφωση του προϋπολογισμού για την έγκριση των
σχετικών κονδυλίων.

Η δικαιολογία όμως των ενστάσεων των εργολάβων η οποία είναι ένα πολύ «της μόδας» επιχείρημα όταν
πρόκειται για κοινωνικές δαπάνες και επισκευές σχολείων προσκρούει στο πόρισμα οικονομικού ελέγχου
των δραστηριοτήτων του Δήμου Ν. Ιωνίας για το 2021 που λέει ότι το 95% των δαπανών αφορούσε
απευθείας αναθέσεις. Με απλά λόγια όλα τα έργα γίνονται με αναθέσεις και ό,τι λέγεται για ενστάσεις
μεταξύ των εργολάβων απλά είναι κοροϊδία προς τον κόσμο.

Το ΔΣ της Δ΄ΕΛΜΕ Αν. Αττικής ζήτησε επιπλέον το κατέβασμα των καμερών από σχολεία όπως στο 1ο
ΕΠΑΛ Ν. Ιωνίας, στο 2ο και 4ο Γυμνάσιο Ν. Ιωνίας καθώς η λειτουργία τους αποτελεί μέτρο
αντιπαιδαγωγικό και αντεργατικό. Ιδιαίτεραμάλιστα όταν η Δημοτική Αρχή σε συνεννόηση με τις
διευθύνσεις των σχολείων ακολουθεί ταχύτατες και συνοπτικές διαδικασίες παρακάμπτοντας τους
συλλόγους διδασκόντων για την τοποθέτηση καμερών, φαίνεται ότι εμπόδια δεν υπάρχουν όταν το
επιλέγουν.
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Στο τέλος της συζήτησης η Δήμαρχος κυρία Θωμαΐδου, δεσμεύτηκε προφορικά στην ΕΛΜΕ και τους/τις
εκπαιδευτικούς ότι σε 10 ημέρες μετά τη συνάντησή μας, δηλαδή μέχρι την 19ηΜαίου θα είχαν
δρομολογηθεί με την μορφή του κατεπείγοντος οι ενέργειες για την ανάθεση της εργολαβίας. Μέχρι τη
στιγμή που γράφεται η ανακοίνωση αυτή δεν έχει γίνει τίποτα εντελώς.

Πρόσφατα μάθαμε ότι το 1ο ΓΕΛ επισκέφτηκε και ο Περιφερειάρχης Αττικής κύριος Πατούλης,
συνοδευόμενος από τη Δήμαρχο κυρία Θωμαΐδου. Δεν ξέρουμε όμως αν η Δήμαρχος έδειξε στον
Περιφερειάρχη το «τυχαίο γεγονός» και αν εκείνος συμπέρανε ότι και οι συνάδελφοι του σχολείου μάλλον
ζούνε «από τύχη»!

Θεωρούμε ότι δεν υπάρχει καμιά δικαιολογία για ζητήματα που αφορούν την ανθρώπινη ασφάλεια και
ζωή. Η διοίκηση του Δήμου Ν. Ιωνίας δεν μπορεί να επικαλείταιτις ενστάσεις των εργολάβων μεταξύ τους
ή τις ελλείψεις προσωπικού για να συγκαλυφτεί η ευθύνη της για την αδιαφορία και απαξίωση προς τα
σχολεία.

Μόνο ως προσπάθεια χειρισμού των αντιδράσεων των εκπαιδευτικών, γονέων, μαθητών/ριών και ως
δικαιολογίες μπορούν να θεωρηθούν τα παραπάνω.

Δεν μπορεί η Δήμαρχος να «νίπτει τα χείρας» της και να πετάει τις ευθύνες από πάνω της για ζητήματα
ασφάλειας στους εργασιακούς χώρους και στους χώρους που ζουν παιδιά. Το ότι οι δήμοι έχουν
αποψιλωθεί από μόνιμο προσωπικό και δικά τους συνεργεία και αντί γι’ αυτό αναθέτουν σε εξωτερικά
συνεργεία εργασίες με διαδικασίες που συχνά είναι αδιαφανείς, αποτελεί πολιτική επιλογή που ευνοεί τους
εργοδότες, είναι εις βάρος των εργαζόμενων στα συνεργεία που εργάζονται με ελαστικές σχέσεις
εργασίας και είναι εις βάρος της ποιότητας των εργασιών όπου γίνονται προχειροδουλιές και
κακοτεχνίες.

Αποτελεί επιλογή τους να λειτουργούν λοιπόν εις βάρος των κοινωνικών αναγκών και δεν μπορούμε να
συμμεριστούμε τέτοιες επιλογές.

Απαιτούμε:

Ο Δήμος να λύσει το θέμα της επισκευής του ταβανιού του 1ου ΓΕΛ Ν. Ιωνίας ΤΩΡΑ.
Να απομακρυνθούν οι κάμερες από τα σχολεία.
Σχολεία ανοιχτά τα απογεύματα για τους μαθητές και τη νεολαία, ζωντανά κύτταρα άθλησης και
πολιτισμού.
Να προσληφθεί προσωπικό φύλαξης/επιστασίας των σχολικών κτηρίων με μόνιμη σχέση εργασίας.
Να γίνει αντισεισμικός έλεγχος σε όλα τα σχολεία, ο οποίος να ολοκληρωθεί μέσα στο καλοκαίρι.
Ολοκλήρωση της πυροπροστασίας όλων των σχολείων
Κάθε καλοκαίρι τα σχολεία να ελέγχονται σε όλα τα επίπεδα.
Την άμεση δημοσιοποίηση όλων των εργασιών που γίνονται στα σχολεία, με πλήρη
χρονοδιαγράμματα,
Την ικανοποίηση όλων των αιτημάτων των σχολείων.

ΘΕΛΟΥΜΕ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΣΦΑΛΗ – ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΖΩΗ

Για την Αριστερή Συμπαράταξη Καθηγητών

Βίκυ Βασιλάτου
Χρήστος Κυργιάκης
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Συνάντηση της Δ΄ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής, του ΣΕΠΕ Σεφέρης και
Εκπροσώπων Συλλόγων και Ένωσης Γονέων με τον Δήμαρχο Ηρακλείου

Για σχολεία ασφαλή, για επισκευές και σχολικούς φύλακες για προστασία των σχολείων του
Δήμου Ν. Ηρακλείου από τις φασιστικές επιθέσεις και τους βανδαλισμούς

Την Τετάρτη 31 Μαΐου 2023 έγινε συνάντηση της Δ΄ΕΛΜΕ Αν. Αττικής, του ΣΕΠΕ Σεφέρης, αντιπροσώπων
της Ένωσης Γονέων Ηρακλείου καθώς επίσης και γονέων σχολείων που υπέστησαν βανδαλισμούς από
φασιστικές ομάδες με τον Μπάμπαλο Ν., Δήμαρχο Ν. Ηρακλείου.

Τόσο τα σωματεία όσο και οι Σύλλογοι Γονέων εξέφρασαν το αίτημά τους για ασφαλή σχολεία με
επισκευές έγκυρες όταν και όπου χρειάζεται αλλά για προσλήψεις Δημοτικών Υπαλλήλων σχολικών
φυλάκων με μόνιμη σχέση εργασίας για την προστασία των σχολικών κτηρίων, ώστε οι μαθητές/ριες να
είναι ασφαλείς μέσα σε αυτά και να μην είναι τα σχολεία έρμαια σε βανδαλισμούς. Οι γονείς επισήμαναν
ακόμα την ανάγκη για καλύτερο φωτισμό κατά τις βραδινές ώρες.

Οι απαντήσεις του Δημάρχου Ηρακλείου Μπάμπαλου Ν. δικαιολόγησαν την υπάρχουσα κατάσταση των
σχολείων λέγοντας ότι οι προσλήψεις σχολικών φυλάκων δεν είναι στη διακριτική ευχέρεια του Δήμου
αλλά του κεντρικού κράτους όπου δεν υπάρχουν κωδικοί προσλήψεων για σχολικούς φύλακες, ότι πρέπει
οι φύλακες να είναι ειδικά εκπαιδευμένοι και ότι η ευρωπαϊκή νομοθεσία προβλέπει όλες οι υπηρεσίες
προστασίας να παρέχονται από ιδιωτικές εταιρείες security ή μέσω χρήσης καμερών.Παρ’ όλα αυτά
υπάρχουν στον Δήμο Ηρακλείου 4-5 υπάλληλοι που έχουν ρόλο σχολικού φύλακα (προφανώς με άλλη
αιτιολογία πρόσληψης). Σε ό,τι αφορά τα φαινόμενα φασιστικών επιθέσεων και βανδαλισμών ο Δήμαρχος
Ηρακλείου είπε ότι δεν αντιμετωπίζονται με καταστολή. «Εδώ καλείς την αστυνομία και δεν έρχεται»
ειπώθηκε χαρακτηριστικά, υπάρχει έξαρση βίας λόγων κοινωνικοοικονομικών συνθηκών και ο περιορισμός
των γεγονότων είναι φαύλος κύκλος.

Θα πρέπει να επισημάνουμε ότι ο θεσμός των σχολικών φυλάκων με αρμοδιότητες πρόληψης και όχι
καταστολής όπως προέκυπτε από το καθηκοντολόγιό τους καταργήθηκε το 2013, με τις διατάξεις του
άρθρου 80§1 ν. 4172/2013 και οι τότε σχολικοί φύλακες είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα στο πλαίσιο
εφαρμογής του Μεσοπροθέσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2013-2016, για τον περιορισμό
του διογκωμένου δημόσιου τομέα και την περιστολή των δημοσίων δαπανών.

Θεωρούμε ότι η πολιτική περιορισμού των δημοσίων υπαλλήλων, η αντικατάστασή τους με ιδιωτικές
εταιρείες οι οποίες λειτουργούν «για τα μάτια του κόσμου», δεν έχουν αποτρεπτικό ρόλο και καμιά
φύλαξη δεν μπορούν να παρέχουν παρά να έρχονται μετά το οποιοδήποτε συμβάν καιαυτό που εξυπηρετεί
μόνο είναι τα επιχειρηματικά συμφέροντα που δραστηριοποιούνται στο χώρο αυτό.

Η εξυπηρέτηση των αναγκών των σχολείων των μαθητών/ριών, της τοπικής κοινωνίας δεν μπορεί να
μπαίνει στη ζυγαριά της δημοσιονομικής σταθερότητας και απαιτεί σύγκρουση με αυτήν μαζί με τις
τοπικές κοινωνίες. Τα σωματεία εξέφρασαν την διάθεσή τους να διεκδικήσουν κονδύλια από το Κεντρικό
Κράτος, από κοινού με την Δημοτική Αρχή, για την κάλυψη των αναγκών των σχολείων σε όλα τα επίπεδα.
Δεν γίνεται όμως να προβάλλεται ως άλλοθι η δημοσιονομική πολιτική του κεντρικού κράτους για να
αποκρυφτεί η υποταγή της Δημοτικής Αρχής σε αυτήν.

Οι ανάγκες των δημόσιων σχολείων και των μαθητών/ριών μας η μόνη προτεραιότητα

Θεωρούμε ότι ο Δήμος Ηρακλείου είναι επιτακτική ανάγκη να πάρει άμεσα μέτρα εκτός των άλλων και
λόγω της συχνότητας των φασιστικών επιθέσεων το τελευταίο διάστημα σε σχολεία του Δήμου. Έχοντας
πλήρη συνείδηση ότι οι αιτίες αυτών των φαινομένων βανδαλισμού είναι βαθύτερες και ότι η αγωνιστική
διεκδίκηση μιας καλύτερης ζωής για μας και τα παιδιά μας είναι ο δρόμος και το αντίπαλο δέος στα
αδιέξοδα της ζωής ιδιαίτερα των νέων ανθρώπων απαιτούμε από τον Δήμο Ηρακλείου να κάνει αυτό που



του αναλογεί.

Κρίνεται επιτακτική η ανάγκη για άμεσο συντονισμό αντιφασιστικής δράσης από σωματεία, φορείς και
συλλογικότητες της περιοχής του Δήμου Ηρακλείου και όχι μόνο.

Σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούμε ως Αριστερή Συμπαράταξη Καθηγητών για το επόμενο χρονικό
διάστημα.

Το φασισμό βαθιά κατάλαβέ τον, δεν θα πεθάνει μόνος, τσάκισέ τον.

Αγωνιζόμαστε για το σύνολο των αναγκών και των δικαιωμάτων μας ενωμένοι/ες εκπαιδευτικοί, γονείς,
μαθητές/ριες προτάσσοντας τη διεκδίκηση, τον αγώνα και την αλληλεγγύη του κόσμου της μόρφωσης και
της δουλειάς ενάντια στον κόσμο της ζούγκλας της αγοράς.

Για την Αριστερή Συμπαράταξη Καθηγητών

Βίκυ Βασιλάτου
Χρήστος Κυργιάκης


